

发挥金融优势 服务实体经济

市十四届人大常委会 举行第三十七次会议

实体经济是金融的根基,为实体经济服务是金融的天职,金融只有在为实体经济服务中才能实现自身持续健康发展。

昨日召开的全市金融工作会议提出,金融业要回归本源,全面提升为实体经济服务的效率和水平,更好满足实体经济多样化的金融需求。

1 金融业为经济社会发展 提供有力支撑

我市把现代金融作为“五强六新五特”现代产业体系的重要内容,去年以来大力实施“引金入洛”工程,以地企合作为平台扎实推进产融合作,全市金融改革发展呈现新气象,迈上新台阶。

截至2017年年底,全市金融机构人民币各项存款余额5318.6亿元,贷款余额3474.3亿元,存贷比65.3%,较年初增加4.8个百分点。全市小微企业贷款余额同比增长21.5%,高于各项贷款增速6.1个百分点。去年前三季度,我市金融业实现增加值194.2亿元,占GDP比重6.3%,对经济增长贡献率达6.8%,金融业已经成为我市重要的支柱产业。

通过“引金入洛”,银行、证券、保险及各类新型金融机构加速集聚发展。目前,全市各类金融机构228家,其中地方法人金融机构22家。金融产品不断丰富,发起成立政府引导基金11支,总规模达349.4亿元。

融资结构进一步优化,有11家上市公司,“新三板”挂牌企业40家,中原股权交易中心挂牌企业169家,2017年资本市场融资406.1亿元。其中,洛阳栾川钼业集团股份有限公司完成A股定向增发180亿元,借力多层次资本市场实现企业跨越式发展。

2 聚焦转型发展 突出服务重点

去年,工商银行洛阳分行持续加大对我市重大项目的信贷支持力度,累计支持全市“9643”合理有效投资计划项目26个,涉及金额超百亿元。

去年,高新区抢抓自贸区和自创区建设的历史机遇,强化政策支撑,集聚金融要素,全面推动科技金融示范区建设。目前,洛阳自贸区新增进驻金融机构13家,注册资金达56.5亿元。

当前,我市加快推进产业结构调整和新旧动能转换,这也成为我市金融服务实体经济的主要方向。

——在支持产业升级方面。围绕

构建“565”现代产业体系,我市要力争扩大信贷规模,支持传统产业改造升级和新兴产业培育壮大,支持处置“僵尸企业”、推进资产重组、市场化法治化债转股等。

——在支持创新驱动方面。聚焦自创区、自贸区“两区共建”,加快构建与现代创新体系相匹配的科技金融体系,促进创新链、产业链、资金链和政策链“四链融合”。大力发展科技金融,开展知识产权抵押融资、天使投资、创业投资等,为企业、高校和科研院所科研成果产业化提供金融支持。

——在支持重点项目方面。优先满足重点项目建设,特别是重大产业项目、基础设施项目、民生项目的资金需求。加大对我市“中国制造2025”试点示范、军民融合等重点领域,以及重点产业园、重点企业等方面的资金投放力度。

——在支持小微企业方面。引导支持银行机构通过产品创新、流程再造等方式完善金融服务,帮助企业渡过难关。继续做好还贷周转金、信贷风险补偿等工作,切实降低中小微企业融资难度和融资成本。

3 紧盯薄弱环节 拓展服务领域

当前,我市金融业发展与经济社会发展需求相比、与中原城市群副中心城市的定位相比,还有很大差距。金融作为优化资源配置的重要抓手,今年,我市将补短板、强弱项,大力发展普惠金融,加大对经济社会发展薄弱环节的支持力度。

关键词 乡村振兴

加快农村金融基础设施建设,把“金融便利店”开到老百姓的家门口。坚持线上线下结合,完善农村金融服务网络。

加大涉农信贷力度,完善涉农保险服务体系,探索建立农业补贴、涉农信贷、农产品期货和农产品保险联动机制。继续做好栾川农村“两权”抵押贷款试点,以金融手段唤醒农村“沉睡的资产”。

关键词 精准脱贫

今年,我市要实现10万贫困人口稳定脱贫。我市将学习借鉴“卢氏经验”,瞄准扶贫对象和致贫原因,发挥政策性、开发性、商业性

和合作性金融的多元优势和互补作用,精准对接脱贫攻坚金融服务需求。

关键词 污染防治

打好污染防治攻坚战,既是发展之需,又是民生工程。围绕构建生态环境建设体系,我市要大力发展绿色金融,加大对实施生态环境建设“五大行动计划”、“四河同治、三渠联动”、推动绿色生产和绿色消费的金融支持。

4 围绕精准高效 强化服务功能

目前,我市金融机构主要集中在城市区,县城、乡镇、农村金融机构偏少,有的地方还是空白。对此,全市金融工作会议提出,要优化金融机构布

局,推动金融机构重心下移、资金下投、服务下倾,增加基层金融服务网点。

此外,我市还将积极引导企业对接多层次资本市场,推动企业上市、

“新三板”挂牌和上市企业、“新三板”挂牌企业进行再融资。积极引进外资银行,引进培育中小银行和民营金融机构。 本报记者 李迎博 李江涛

本报讯(记者 白云飞 通讯员 何燕)14日,市十四届人大常委会第三十七次会议召开。市人大常委会主任李少敏主持会议。

会议表决任命骆延军、李文俊、温清等3名同志为洛阳市监察委员会副主任,王晓宇、刘亦炜、闫洁、李迎胜等4名同志为洛阳市监察委员会委员。

会议指出,深化国家监察体制改革,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,是事关全局的政治改革,是对国家监察制度的重大顶层设计,对实现全面深化改革、全面依法治国和全面从严治党有机统一,推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义。一要提高站位,始终旗帜鲜明讲政治,把对党绝对忠诚作为首要政治原则、首要政治品质,牢固树立“四个意识”,做坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的忠诚卫士。二要强化融合,凝心聚力讲大局,切实增强主动融合、全面融合、深度融合的自觉性和坚定性,加快实现思想融合、职能融合、工作融合,做到合编合心合力。三要强基固本,持之以恒恒抓作风,时刻保持“执纪者必先守纪、律人者必先自律”的思想自觉和行动自觉,着力打造一支作风过硬、纪律严明、经得起考验的执纪铁军,不断推进全面从严治党、反腐败斗争纵深发展。市人大常委会将大力支持市监察委员会开展工作,为加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标营造良好的政治环境。

大改革,小仪式

——市监察委挂牌活动清新简约

没有鲜花,没有地毯,没有领导讲话;列队,揭牌,鼓掌……昨日上午,在新区开元大道218号大院的办公楼前,市监察委员会成立挂牌活动进行了不到5分钟时间。

清新简约的挂牌现场,一个细节让干部们耳目一新。为市监察委员会揭牌的,不是领导,而是两名普通干部——史江宁和李联伟。

史江宁今年58岁,在纪检监察机关工作了20年,目前是市纪委监委副县级检查员,也是同事们公认的“老黄牛”。

史江宁说,他经历过数次纪检监察改革,从没见过如此简短的挂牌活动。作为一名普通干部,能亲手为监察委员会揭牌,更是他没想到的,“倍感光荣的同时,切实感受到了作风之变。”他说。

今年38岁的李联伟,原来是市人民检察院大要案指挥中心的检察官,前不久刚刚转隶过来,成为市纪委监委案件监督管理室干部。

“换了工作岗位,但那份初心永远不会改变。”李联伟说,作为纪检监察机关的一名新同志,能为监察委员会揭牌是莫大的荣幸,责任感也油然而生,“转的是身份,不变的是使命。”

“打铁还需自身硬。作风建设永远在路上,纪检监察机关更要遵循中央八项规定精神,带头转变作风。”市纪委书记、市监察委员会副主任骆延军说,深化监察体制改革是党中央的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革。我市成立监察委,标志着这项重大改革迈出了实质性一步,但挂牌活动不必追求隆重,扎实履职才是最重要的。之所以推选一老一新两名工作人员进行揭牌,目的是激励大家以永远在路上的执着,把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。

揭牌结束,掌声响起。史江宁和李联伟两双手紧紧握在了一起。

重整行装,他们再出发……

本报记者 李三旺 通讯员

陈聚涛

现场短新闻

(上接01版)

会议还原则通过《二广高速东段伊滨段生态隔离带规划设计方案》《郑西高铁洛龙区段绿色廊道规划设计方案》《河南省规划院洛阳科技研发中心项目总平面图及方案》《洛阳新区体育中心自行车场馆改造工程设计方案》《中弘卓越城G区(极座)总图及单体设计方案》,并就进一步完善提升相关规划提出要求。

会议强调,要强化规划引领、“规划即法”意识,始终把规矩挺在前面,规划委员会委员要明确责任、履职尽责,切实把好规划方向关、质量关、程序关和实施关,推动规委会各项制度有效落实。



安置小区展靓姿 村民将圆新居梦

昨日,在位于市先进制造业集聚区的小所村安置项目现场,3栋高层住宅楼靓姿初现。

该项目是我市25个城中村改造项目之一,总建筑面积59万平方米,以高层建筑为主。项目共规划新建7栋住宅楼,已开工的3栋预计近期竣工,可安置460多户村民家庭。 记者 潘郁 摄

图说

我们的价值观

跟着共产党 圆我中国梦

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局